



制图 李荣荣

## 短短4公里,有6个路名

迈皋桥到丁家庄这条大道,会是南京名字最多的路吗?

“一条垂直到底的路,哪来这么多路名。”从迈皋桥到丁家庄是条直线大道,全长不过4公里左右,近日被网友直指是南京名字最多的路。据这名网友统计,有7个路名,从西向东依次为华电西路、华电东路、网板路、营苑北路、兴贤路、华电北路、华银路。真的如此吗?昨天,现代快报记者实地探访,看到6个路名,果然不少。不过,如网友所想统一路名有点难,因为路中间一段是玄武的,两头则是栖霞的。

现代快报记者 赵丹丹

### 探访 4公里,沿途发现6个路名牌

网友说的这条路位于迈皋桥地铁站对面。

昨天,现代快报记者乘上一辆出租车,从西往东,沿路数着到底有几个路名。

碰到的第一个路名是华电西路。两三百米之后,路名变成了华电东路。到达栖霞广电迈皋桥营业厅附近,又出现了网板路的路名牌。再往前行进,显示是营苑北路。没跑多远,穿过南北走向的经五路,路名转眼变成了兴贤路。快到达目的地丁家庄时,一瞧路

边,路名牌上写着华银路。不过,沿途没有看到网友所说的华电北路的路名牌。据了解,可能是华电北路在改造,路名牌被撤下的缘故。

现代快报记者注意到,沿途商铺、小区的门牌和路名牌一样,变化得格外快,隔一段就换一组门牌号。

到达目的地后,打表一计算,全程大概4公里。如此算来,平均不到700米就出现一个新路名。

“我对这段算比较熟悉的,要是别人,估计要晕了。”出租车司机刘师傅这段路跑下来,如此感慨道。他建议,可以以南北走向的经五路为界,西边一段为一个路名,东边一段为一个路名,更妥当。

市民张先生说,一条路有六七个路名有点夸张。“像是这么一条大道,可以起个统一的名字,比如江宁,从岔路口一直往下,都叫双龙大道,就挺好的。很容易找到,也能打出名气。”

### 解释 想改不容易,路分属两个区

为什么短短一条4公里长的路,会有这么多路名?栖霞区地名办的相关专家道出了原委:“别看这些路都在一条直线上,实际上分属两个区。”这位专家说,这主要是历史上的属地划分问题,华电西路、华电东路都归属栖霞区,但是到了网板路、营苑北路,就归属玄武区了,过了这两条路,往东的路兴贤路、华电北路、华银路又是栖霞区了。

专家表示,想统一路名不太可能,容易混乱。因为这段路不但分属两区,还涉及到路边的门牌号,沿途居民的身份证、房产证等,非常麻烦。

据悉,这样尴尬的道路归属,也给管理增加了难度。

迈皋桥城管科相关人员表示,这是两区交界之处,两区约定,这条路上西以迈皋桥小

学为界,东以上城名座为界,两端由栖霞城管管理,而中间这一部分,由栖霞和玄武两区共管。

这位工作人员坦言,一些占道经营的小贩为了躲避处罚,常在路上“打游击”。看到玄武城管来了,就往栖霞管的路上躲,看到栖霞城管,就往玄武跑,“每年他们都定岗定人,严格管理两区交界,耗费不少精力。”

### 新闻链接 有趣的南京路名



#### 霸气 坦克路

在铁心桥街道最热闹繁华的十字路口,向西有一条呈“L”形的街巷支路,它有个霸气的名字——“坦克路”,为何得名?现代快报记者实地探访得知,这条路上,真的曾有坦克威风凛凛地经过。

坦克路位于雨花台区铁心桥大道附近,南起龙西路,向北至规划路后,东接宁丹路,长594米。“这条路上真的有坦克经过。”70多岁的刘奶奶出生在铁心桥大道附近。原本,这片区域曾有尹西村、凤翔组、王家洼、大小塘等几个村组,坦克路是几个村村民出入的必经之路。1953年左右,村庄后面驻有一支部队——当地人俗称“坦克营”,专事军用坦克的维护修理,维修好的坦克需要试车,于是这条试车道被大家称作“坦克路”。

#### 搞笑 神马路

南京马群大道以东的南北向道路上,有一条路叫神马路。有网友发现这一雷人地名,拍下路牌传到网上,引来不少人围观膜拜。神马路为神马要做神马呢?据民俗专家左老师介绍,在明朝时,马群是军队养马的地方,“这是与马有关的地名,加上神字,寓意吉祥。像南京还有‘泥马巷’,和神马路一样,都是有历史渊源的。”

中央商场 THE CENTRAL

万圣狂欢 恐怖折扣正在靠近...

双11 利刃先行

**HAPPY HALLOWEEN** 服饰类

10.25-10.27和10.31万圣节当天

VIP顾客 现金部分 满299 赠30元无门槛券

11积分兑换110元 双11超值无门槛券

服饰类单票现金部分 108抵58/48/38

纪梵希单票现金 1200抵200	星期六女鞋凉鞋 98抵51	珀莱雅 350抵50	六福珠宝 8.8折	V.GRASS (10.25-10.27) 200抵40
KAKO 1000抵200	皮尔卡丹 10抵3	LA CHAPPELLE/LA SPORT/7M 部分99抵40	国际运动户外名品 400抵100	

中央商场天猫旗舰店: www.njzysc.tmall.com

600280 中央商场

团购服务亲情热线 800 828 9666

新街口14号出口 南京中山南路79号